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Introduccion.

En este ensayo tratare de explicar la definicibn de Un indicador de salud. es un
concepto que se basa etimologicamente en dos palabras: “medir” como verbo que
hace referencia a que utilizamos un proceso para asignar un modelo o0 esquema a
una variable o a un conjunto de variables, y por otro lado “medicion” como
sustantivo, el cual nos indica ciertos aspectos de un objeto tales como son, la
cantidad, extension, dimension, etc.


https://es.wikipedia.org/wiki/Etimolog%C3%ADa
https://es.wikipedia.org/wiki/Variable_estad%C3%ADstica

Desarrollo:

concepto e importancia de los indicadores de la salud:

Los indicadores son instrumentos de medida que pueden ser usadas para describir y
comprender como funciona la calidad de un sistema o una actividad en concreto, en el area
especifica de la salud, nos brindan informacién relativa a varios aspectos de la salud de la
poblacién: indicadores de dinamica demografica (esperanza de vida, mortalidad y natalidad,
en tanto indicadores de la salud de la poblacion), estadisticas de morbilidad (Cantidad de
personas que enferman en un lugar y un periodo de tiempo determinados en relaciéon con
el total de la poblacion) e informacion sobre la poblacién con cobertura de salud.

Razdn

Una razoén indica en forma de division la relacion entre dos cantidades. Nos indica cuantas
unidades hay en relacién a las otras, y se suele indicar simplificando las fracciones.

Por ejemplo, si en un salén de clases tenemos 24 nifias y 18 nifios, entonces lo
representaremos de alguna de las siguientes formas:

24/18
24:18

Y como la fraccion podemos simplificarla al dividirla entre 6, entonces tendremos:

4/3
4:3

Y se lee que existe una razén de 4 a 3, o de 4 por cada 3.
Cada uno de los valores de una razén tiene un nombre. El valor que esta del lado
izquierdo de la relacion, se le llama antecedente, y al valor del lado derecho se le

llama consecuente.

En este caso, la relacién de nifias respecto a los nifios es una relacion de 4 a 3, 0de 4
nifas por cada 3 nifios.



Proporcion

La proporcién indica mediante una igualdad la comparacion de dos razones. Para escribir
una proporcién, debemos tener en cuenta que los valores antecedentes, siempre estén
del mismo lado, al igual que los consecuentes.

En nuestro ejemplo del sal6n de clases, podemos comparar la razén que tenemos, de 4
nifias por cada 3 nifios, y podremos calcular cuantos nifios hay en un salon en relacion al
namero de nifias o viceversa. Para esto, en primer lugar, escribiremos la proporcion que
ya conocemos:

4:3
Después, un signo de igualdad
4:3=

Y después la cantidad total, por ejemplo, la del mismo salén, recordando que debemos
respetar el orden del antecedente y del consecuente. En nuestro ejemplo, el antecedente
sera el nimero de nifias, y el consecuente el nimero de nifios.

4:3=24:18

Para comprobar la igualdad de la proporcion, se efectiian dos multiplicaciones. En una
proporcion, tomaremos como referencia el signo de igualdad. Los nUmeros que estan mas
cercanos, se llaman centros, y los nimeros mas lejanos son los extremos. En nuestro
ejemplo, los nimeros 3 y 24 son los mas cercanos al signo igual, por lo que son los
centros. El 4y el 18, son los extremos. Para comprobar que la proporcién es correcta, el
producto de la multiplicacion de los centros debe ser igual al producto de la multiplicacion
de los extremos:

3X24=72
4X18=72

Tasa:

Se conoce como tasa de mortalidad a un indice creado para reflejar la cantidad de
defunciones por cada mil ciudadanos de una determinada comunidad en un periodo

de tiempo concreto (por lo general, doce meses). Es habitual mencionar a este indicador
demografico como tasa bruta de mortalidad o, simplemente, como mortalidad.


https://definicion.de/tiempo

indicadores de natalidad y mortalidad

La tasa de mortalidad se refiere al nimero de defunciones que se produce en un territorio
por cada mil habitantes en un periodo de un afio. Es importante la relacion entre la tasa
de natalidad y mortalidad, ya que ambos indicadores en conjunto permiten comprender el
ritmo del crecimiento demografico o poblacional.

Estos, junto a otros indicadores como la tasa de fecundidad, el PIB, la morbilidad y la
esperanza de vida, son necesarios para calcular con mejor precision el indice de
desarrollo humano.

mortalidad general y por sexos

Tasa especifica de mortalidad por edad y sexo: la tasa especifica de mortalidad es igual al
namero de defunciones en determinada edad entre la poblacién total de ese grupo de
edad; la tasa especifica de mortalidad por sexo se determina como el nimero de
defunciones de uno de los sexos, entre el total de poblacion de ese sexo. Ej. TEM
(Mujeres, 2000) = 192, 523 x 1000 = 3.8 defunciones de mujeres por 50,499,519 cada mil
mujeres



Conclusion:

Estos datos sobre la edad en el momento de la muerte pueden ser utilizados para
apoyar declaraciones sobre la esperanza de vida nacional, en cuyo caso la
esperanza de vida seria un indicador de salud. La esperanza de vida puede ser
uno de los muchos “indicadores de salud” que los investigadores utilizarian
colectivamente para describir la salud de la poblacion del pais.



Indicadores

de salud

natalidad

Mortalidad

Desempleo

mortalidad
infantil

mortalidad
materna

crecimiento
poblacional

Se conoce como tasa a un recurso que permite reflejar

la relacion que existe entre una cantidad y la frecuencia que
posee un cierto fendmeno. Se trata, por lo tanto, del vinculo
que se puede trazar al comparar dos magnitudes.

Se conoce como tasa de mortalidad a un indice creado

para reflejar la cantidad de defunciones por cada mil ciudadanos
de una determinada comunidad en un periodo

de tiempo concreto (por lo general, doce meses). Es habitual
mencionar a este indicador demogréafico como tasa bruta de
mortalidad o, simplemente, como mortalidad.

Se conoce como tasa de empleo a la razén entre la poblacién
ocupada y la poblacién econémicamente activa (que esta en
condiciones de formar parte del mercado laboral). El indice mas
habitual, sin embargo, es la tasa de desempleo (la cantidad de
desempleados sobre la poblaciéon econdmicamente activa).

a nocion de mortalidad suele usarse con referencia a la cantidad
de fallecimientos que se producen en una region durante

un periodo determinado, ya sea por una causa especifica o en
general. Infantil, en tanto, es un adjetivo que menciona a aquello
vinculado a la infancia (la primera etapa de la vida, que va del
nacimiento a la pubertad).

tasa de fecundidad revela la cantidad media de
nacimientos por mujer que existiria si la totalidad de las
mujeres vivirian durante toda su etapa de fertilidad y dieran

a luz segun la tasa de fecundidad media de cada edad.

Crecimiento es el acto y el resultado de crecer:
agrandarse, incrementar, aumentar. Demogréfico, por su
parte, es aquello relacionado con la demografia (el analisis
estadistico de un grupo humano, vinculado a su evolucion
0 a un cierto momento de la misma).


https://definicion.de/tasa/
https://definicion.de/tiempo
https://definicion.de/region/
https://definicion.de/infantil/
http://https/definicion.de/mujer
https://definicion.de/crecimiento/
https://definicion.de/demografia/

Problema

Determina la razdn y la tasa entre el nimero de mujeres y la poblacion total de México,
poblacién total es: 119,530,753 de los cuales 64,459,966 son mujeres.

Razén
Poblacion total: 119,530,753 hombres: 55,070,787
Mujeres: 64,459,966

NUumero de mujeres 64,459,966
= 0.5392
Poblacion total 119,530,753
0,5392x 100=
Tasa

0.5392°10,000=

Determina la tasa de natalidad en México utilizando datos del ejercicio 1 y tomando en cuenta
gue los nacimientos fueron 2,162,535}

Tasa de natalidad

Nacidos en este afio 2,162,535
=0.0180

Poblacién total 119,530,753

0.0180x1000=



Determina la tasa de mortalidad en México utilizando datos del ejercicio 1 y tomando en
cuenta que hubo 772,611 defunciones

Tasa de mortalidad

Fallecidos en este afo 772,611
=0.0064

Poblacion total 119,530,753

0.0064x1000=

Determina el indice de masa corporal de un adolescente masculino de 14 afios, pesa 50
kg y mide 1.59 metros

IMC
1,59x1,59=2,52
50+2,52=



